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Quand on a, de plus, des variables liées, ’arité d’un symbole f est une suite
finie ((si,...,s5,,5"),...,(s7,.... st ,s'"),s”) qui indique que le symbole f a
n arguments, que le premier est de sorte s’! et qu’il lie k; variables de sortes
sty oo, s,lcl, ..., et que lexpression formée est elle-méme de la sorte s”.

Les expressions se définissent alors ainsi.

Définition 1.11 (Expression d'un langage)

Soit £ un langage, c’est-a-dire un ensemble de symboles, chacun muni d’une
arité, et une famille d’ensembles infinis et disjoints indexée par les sortes dont
les éléments sont appelés variables. L’ensemble des expressions de £ est induc-
tivement par les régles suivantes.

— Les variables de sorte s sont des expressions de sorte s.

~ Si f est un symbole d’arité ((s{,...,sh ,s™),...,(s7,...,sp ,s'™),s"),
af, ..., xh ..., @, ..., @} sont des variables de sortes si, ..., s, ...,
81y ey Spet iy, ..., T, sont des expressions de sortes s, ..., s alors
fxy. . ap by, 2. a2} t,) est une expression de sorte s”.

Définition 1.12 (Variable d'une expression)

L’ensemble des variables d’une expression est défini par récurrence structurelle
de la maniére suivante
- Var(x) = {a},
- Var(f(zj...xp b, 20 2 t,))
=Var(ty) U{zt,... 2z, YU UVar(t,) U{z), ...z }.

Définition 1.13 (Variable libre d'une expression)

L’ensemble des variables libres d’une expression est défini par récurrence struc-
turelle de la maniére suivante
- VL(x) = {z},
=~ VL(f(xi...xf b1, 202} )
= (VL(t1) \ {=1,... ,x,lﬁ}) U U(VL(t) \{xp, .-, 2} }).

Par exemple, Var(Vz (x = z)) = {z}, mais VL(Vz (x = x)) = @.

Une expression sans variables libres est dite close.

Définition 1.14 (Hauteur d'une expression)

La hauteur d’une expression est définie par récurrence structurelle de la maniére



